
ATA Nº 004/2024. ATA DA 4ª SESSÃO DO CONSELHO DE CAMPUS, DA 1 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PARANÁ – UNESPAR, CAMPUS DE UNIÃO DA 2 
VITÓRIA. Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, 3 
reuniram-se presencialmente, os membros do Conselho de Campus, na sala 11 do 4 
Campus de União da Vitória, para a sessão extraordinária e deliberação sobre a pauta 5 
prevista na convocação do dia trinta de abril de dois mil e vinte e quatro: Item 1. 6 
Aprovação da ata anterior (Ata 003/2024). Item 2. Deliberação sobre o estudo preliminar 7 
da Secretaria da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior (SETI) sobre a viabilidade 8 
técnica de incorporação dos cursos vinculados ao Centro Universitário de União da 9 
Vitória (UNIUV) pela Unespar. Item 3. Assuntos gerais. Estavam presentes na reunião 10 
os seguintes membros do conselho de campus: Alcemar Rodrigues Martello (Diretor 11 
Geral de Campus), Kelen dos Santos Junges (Vice-Diretora Geral de Campus), Antonio 12 
Charles Santiago Almeida, Daniela Roberta Holdefer, Dion Ross Pasievitch Boni Alves, 13 
Carla Andreia Lorscheider, Claudia Maria Petchak Zanlorenzi, Alcimara Aparecida 14 
Foetsch, Alvaro Fontana, Leandro Sousa Costa, Kelly Cristina Benjamim Viana, Lilian 15 
Salete Alonso Moreira Lima, Bernardete Ryba, Sandra Salete de Camargo Silva, Maria 16 
Ivete Basniak, Thiago David Stadler, Valéria Aparecida Schena, Sandra Regina de 17 
Moraes, Paulo Wichnoski, Everton Carlos Crema, Gisele Batista Sanches, Núbia 18 
Gabrieli Kukla, Tiago Vinícius Silva Athaydes, Zeni Cristina Ziemann e Bruno Alves dos 19 
Santos Batista. O Professor Alcemar Rodrigues Martello, diretor geral do campus e 20 
presidente da reunião, cumprimentou a todas e todos e fez a abertura da mesma pelo 21 
Item 2. Deliberação sobre o estudo preliminar da SETI sobre a viabilidade técnica de 22 
incorporação dos cursos vinculados ao Centro Universitário de União da Vitória (UNIUV) 23 
pela Unespar. O professor Alcemar fez a abertura da reunião expondo o processo de 24 
incorporação dos cursos vinculados ao Centro Universitário de União da Vitória pela 25 
Unespar e relembrou a visita técnica realizada pelo Conselho de Campus nas 26 
dependências da UNIUV no dia dois de maio. Neste momento ocorreu uma conversa 27 
com a Reitoria da UNIUV e visita orientada pelas instalações físicas do local. Também 28 
expôs que, conforme orientação recebida na reunião administrativa realizada no dia 29 
dezenove de abril com a Reitora da Unespar, Prof.ª Salete Machado Sirino, com o Pró-30 
Reitor de Gestão de Pessoas, Valderlei Garcias Sanches, com o Pró-Reitor de 31 
Planejamento Prof. Sidney Kempa e com a Pró-Reitora de Ensino de Graduação, Prof.ª 32 
Marlete dos Anjos Silva Schaffrath, foi apresentado o documento de estudo da 33 
viabilidade técnica da incorporação para a comunidade acadêmica do Campus, 34 
ressaltando que, mesmo sendo um documento de “estudo preliminar” apresentado pela 35 
SETI, o conselho de campus não poderia realizar alterações na proposta, apenas 36 
deliberar por sua aprovação ou não. Inicialmente, o representante discente no Conselho 37 
de Campus, acadêmico Bruno Alves dos Santos Batista, apresentou a decisão 38 
deliberada na reunião entre os estudantes do Campus de União da Vitória, no dia trinta 39 
de abril, sendo favoráveis a aprovação da proposta de incorporação. Na sequência, a 40 
agente universitária no Conselho de Campus, Núbia Gabrieli, expôs que em reunião 41 
realizada no dia três de maio, após discussões entre os agentes universtários, o coletivo 42 
se posicionou favorável a proposta de incorporação. Os coordenadores dos cursos de 43 
graduação expuseram as discussões e questionamentos levantados no colegiado de 44 
seus respectivos cursos, e relataram as indagações apresentadas nos seus colegiados, 45 
tais como, distribuição de carga horária docente e de agentes universitários; a 46 
distribuição dos recursos orçamentários; a disposição funcional dos professores efetivos 47 
do UNIUV; o patrimônio e estrutura física e encaminhamentos pedagógicos em relação 48 
aos cursos incorporados. Nessa perspectiva, o Conselho de Campus solicita da 49 
Unespar, o compromisso na efetivação do quantitativo, ao campus de União da Vitória, 50 
de 60 vagas de docentes efetivos e 16 vagas de docentes CRES até o ano de 2028, 51 
bem como, 11 vagas de agentes profissionais efetivos, 21 vagas de agentes de 52 
execução efetivos, 2 vagas de agentes profissionais CRES e 5 vagas de agentes de 53 
execução CRES, conforme foi calculado e explicitado pela SETI na folha n.13 do 54 
documento. E, conforme a reunião administrativa com a Reitoria da Unespar, referida 55 



anteriormente, o Conselho de Campus reitera a importância de a Unespar manter o 56 
compromisso de manutenção dos cursos já existentes no Campus de União da Vitória. 57 
Em relação à disposição funcional dos professores efetivos do UNIUV, a partir de 58 
questões trazidas pela professora Lilian, Coordenadora do Curso de Letras Português 59 
e Espanhol, os conselheiros manifestaram seu respeito e sua solidariedade aos colegas 60 
do UNIUV cujas carreiras podem ser impactadas por essa possível incorporação, 61 
destacando que é importante que seus direitos sejam garantidos conforme legislação 62 
vigente, caso ocorra a incorporação. A professora Kelen, vice-diretora geral do Campus 63 
de União da Vitória, explanou que seria interessante a ampliação do prazo da cessão 64 
do quadro de pessoal do UNIUV, disposto no documento, para a Unespar, conforme os 65 
dispositivos legais existentes, com possibilidade de prorrogação, a depender da 66 
necessidade da Unespar, em relação aos cursos ofertados pelo campus. Sobre a 67 
distribuição do orçamento para os cursos a serem incorporados, previsto no documento 68 
nas folhas n. 13 e 14, os professores Alcemar e Kelen explicaram que, de acordo com 69 
a reunião administrativa realizada com a Reitoria, em dezenove de abril, o recurso 70 
orçamentário será recebido pela Unespar e distribuído entre os campi conforme 71 
resolução aprovada pelo CAD. Em relação ao recebimento do patrimônio e estrutura 72 
física do UNIUV, citados na folha n. 14 e Anexo II, os Conselheiros Carla, Kelen e 73 
Alcemar ressaltaram a importância da incorporação dos cursos e deste patrimônio para 74 
o campus e para a Universidade. A respeito dos questionamentos dos 75 
encaminhamentos pedagógicos dos cursos a serem incorporados, os professores 76 
Alcemar e Kelen explicaram que, conforme descrito no próprio documento analisado e 77 
na reunião administrativa realizada com a Reitoria, em dezenove de abril, a Unespar 78 
produzirá normativas para orientar as questões pedagógicas em documentos a serem 79 
elaborados posteriormente, caso ocorra a incorporação. A professora Kelen, propôs o 80 
encaminhamento para a votação do documento em análise. O professor Alcemar 81 
colocou em votação o estudo preliminar da SETI sobre a viabilidade técnica de 82 
incorporação dos cursos vinculados ao UNIUV pela Unespar. O Conselho de Campus 83 
aprovou, por unanimidade, o estudo preliminar apresentado para incorporação. A 84 
partir da aprovação do estudo e, caso a incorporação seja efetivada, o Conselho de 85 
Campus destacou as seguintes questões: a) Que seja mantido o uso do atual prédio 86 
central para o Campus de União da Vitória, para a continuidade de atividades de ensino, 87 
pesquisa e extensão dos cursos. b) Conforme explicitado na folha n. 6, o campus 88 
confirma o interesse de, na sequência da incorporação, reformular o curso de Educação 89 
Física para oferecer a Licenciatura e o Bacharelado. d) Que sejam criadas comissões 90 
internas, aprovadas pelo Conselho de Campus, para acompanhar o processo de 91 
incorporação. e) Devido à incorporação dos laboratórios da área de comunicação social, 92 
existentes e em funcionamento no prédio central do UNIUV, relacionados na folha n. 5, 93 
o Conselho de Campus manifesta interesse na incorporação do Curso de Publicidade e 94 
Propaganda ofertado pela referida Instituição, pois além de ser um curso cuja tendência 95 
no mercado/sociedade, especialmente com a ênfase no marketing digital, é bastante 96 
promissora, principalmente quando relacionada à produção de conteúdo, é um curso 97 
com bastante demanda na comunidade. f) Por se tratar da aprovação de um “estudo 98 
preliminar”, que tramitará em conselhos superiores da Unespar e também tramitará 99 
internamente no UNIUV, o conselheiros solicitam que caso seja realizada algum tipo de 100 
alteração ou adequação no documento da proposta de incorporação, que o Conselho 101 
de Campus de União da Vitória seja novamente consultado. Item 1. Aprovação da ata 102 
anterior (Ata 003/2024). A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Nada 103 
mais a ser discutido, o professor Alcemar agradeceu a presença de todas e todos, 104 
colocou-se à disposição dos conselheiros, e encerrou a sessão, aproximadamente, às 105 
dezesseis horas e trinta minutos. Não havendo mais nada a registrar, eu, Mariane de 106 
Freitas, Chefe de Gabinete, lavro a seguinte ata que vai assinada pelos conselheiros. 107 


